

让青年教师“步子迈得快,走得稳,跑得远” 大司巷小学教师培养步入快车道

记者 潘燕佳

本报讯 致天下之治者在人才,成天下之才者在教化,职教化之任者在师儒。大司巷小学一直重视青年教师的培养,将青年教师作为教研成长的主力军、教研活动的中坚力量。2008年该校组建了我市首个青年教师研训中心,开设语文、数学两个青年教师研训班,以组合教研为载体,创建同伴互助式青年教师成长联盟,促进青年教师快速成长,提升青年教师的整体教学业务能力,激发学校办学活力,夯实学校发展基础。



开班仪式 ②:互助小组成员课后研讨

搭平台重培养 助力青年教师快速成长

新学期,大司巷小学青年语数教师研训班如期开班。开班式明确了青年教师们新学期研训主题及活动形式。开班式后,各项常态组合教研活动按期开展。这是该校组合教研下各青年教师的常态工作。

每一学期青年教师都会在两位导师的带领下,不断调整研训内容,提升组合教研活力。大司巷小学教研处主任胡月园向记者介绍,该校将教师按多层分组和人数控制的原则组成互助小组,聘请胡笑娥和吕留香两名教育战线的老同志担任教学临床专家,通过专家引领和同伴互助,开展教学设计、教学组织和实施等活动,实现教研组全体成员共同发展。

那么该校的组合教研是如何促进教师专业成长的呢?首先从教材研读入手,成立教材解读组,通过教师自主钻研、提出问题、集体讨论、整理成文的培训模式,使教师有充分独立的思考空间,再加上集体的思考交流,帮助教师理清教材编写的整体脉络,提高教师教材解读能力。

青年教师研训中心还注重发挥团队力量,青年教师之间依托互助小组,有计划分阶段地开展教育教学反思活动。为确保磨课出成效,该中心在做实做细人员组合、磨课流程等工作外,还严格按照课程实施、课后研讨、修改教案、再次实施等流程,反复打磨,形成精品。

经历了教什么和怎么教的动

态研训后,教师转而走向静态研训,撰写课例研究报告。通过课例研究报告的撰写促进青年教师从整体上理清课程的研究思路和过程,进一步提升理论与实践的契合度,实现一课一优师的目标。

在组合教研中,学校团队力量助教师磨课的做法是培养青年教师的一大特色,可以说没有哪一位老师的成品课是一蹴而就的,都是在不断磨课中,得到提升,实现从扶着走向放手走的转变。胡月园说,目前磨课已成为该校的常规教研活动,成为全校教师提升教学素养的练功场。

此外,大司巷小学每年还会经常性安排部分教师外出参观学习,参加新课改推进会等学术交流活动,进一步拓宽青年教师的教育视野。

大司巷小学还实施了定性与定量相结合的评价工程,建立了以业务能力测试、量化评价表、测试卷编写为主要内容的评价体系,检验青年教师实践成果,巩固实践经验。

多元化培养 一批批优秀教师崭露头角

大司巷小学注重青年教师全方位的培养,涌现了一批批优秀的青年教师,在匠心名师、教坛新秀、教学能手、优质课比赛等各级各类比赛和展示活动中,都活跃着该校青年教师的身影,也获得了一系列荣誉:语文与数学两大教研组分别被评为金华市先进教研组,获金华市教坛新秀7人、金华市教

坛新秀5人、永康市教坛新秀40人、永康市教学能手28人、永康市优质课一等奖48人,其中15名教师曾代表永康参加金华市比赛,另获永康市青年教师技能比武一等奖42人次等。值得一提的是,在参加的市级教坛新秀评比中,该校所有参评选手全都获评,成为全市获评人数最多的学校。

感谢学校为我们这些青年教师搭建了提升自我的平台,打磨我们,使我们迅速成长直至独当一面。作为这样一步步成长起来的亲历者,我感到非常荣幸。胡月园介绍,2012年她从桥下小学调至大司巷小学任教,在该校青年教师培养体系的作用下,当年她便被评为永康市教坛新秀,2015年被评为金华市教坛新秀,之后陆续获得多项荣誉。

在大司巷小学,像她这样的青年教师还有很多。该校本土化、常态化、制度化的同伴互助式成长联盟在青年教师培养方面发挥了强大的磁石效应,强化了教师抱团发展的合作理念,促成教师间的知识共振、信息共振、心理共振,构建了你我携手,组团成长的和谐校园成长文化。

引扶青年教师更好更快地成长,是推动学校内涵发展的题中之义。作为学校,要多给年轻教师压担子、指路子、出点子、让位子,做他们成长路上的摆渡人。同时青年教师的快速成长是学校的一笔宝贵财富,为培养名生、培育名师、建设名校注入了源头活水。大司巷小学校长黄伟星对该校青年教师的未来寄予了厚望。

永康四中 获赠爱心物资

记者 章芳敏 通讯员 童炜

本报讯 20日和21日,永康四中收到了来自永康市伊莎化妆品有限公司捐赠的1500瓶洗手液、500瓶消毒液以及永康川渝商会捐赠的12台空调。

据了解,永康市伊莎化妆品有限公司得知学校每天消毒液和洗手液的消耗量非常大,特意向四中捐赠了洗手液和消毒液,用于学校防疫工作。永康川渝商会了解到学生在酷暑中坚持上课,也向学校捐赠12台空调,给炎炎夏日中上课的师生送去一片清凉。

捐赠方相关负责人表示,捐资助学是一项功在当代、利在千秋的事业,他们要把捐资助学活动一如既往地继续下去,并带动社会各界对教育事业倾注更多的爱心和支持。

永康四中校长周锦山代表学校向捐赠方颁发了捐赠证书,向参加捐赠仪式的各位领导表示感谢。各位爱心人士带给我们的不仅仅是物质上的捐赠和帮助,更是精神上的教益和鼓舞,他们的善举为我们上了一堂生动的爱心教育课。他说,今后学校要励精图治,严谨办校,用优异的成绩,报答社会的关怀之情,不辜负社会各界的殷切期望。

公 示

由浙江金川建设有限公司承建的永康市第八批中央财政小型农田水利项目县2018年度工程二标段工程于2019年11月6日竣工验收,工程已按时足额支付农民工工资,如有异议,请在10日内,拨打监督电话:企业劳务负责人电话:13806772540、水务工程农民工工资主管部门投诉电话:0579-87112093。

浙江金川建设有限公司
2020年5月25日

关于大美在乡村摄影比赛颁奖通知

由永康市农业农村局、永康市财政局联合开展的大美在乡村摄影比赛评选活动已评选出相关奖项。现将获奖名单公布如下:

- 特等奖 黄金重
- 一等奖 姚卓能 刘斌 林福江
- 二等奖 徐恭强 胡仁山 朱军
- 三等奖 冯晓东 胡杭滔 金响珍
- 优秀奖 胡德福 周秀云 傅洁 杜小军 吕康雄
- 应益民 骆文彪
- 蒋兴田 赖永忠
- 陈梦忆 陈领
- 赵小涵 朱起忠

- 李增军 胡希贵 施君鹏 徐菊秋 李梦倩 胡洪耀 胡三元
- 吕冠正 孙东 邓林华 沈新庭 周爱枝 胡烨 施天安
- 应杰 胡柳祎 陈济南 潘逢霜 陈秀英 施积粮 王青松
- 沈一农 李晓君 应美艳 王彬彬 董智军 楼笑贤
- 汤兰香 胡炳学 应焯焯 叶鑫 胡征洋 陈景航 陆育响
- 田丽贞 陈颖敏 夏雷 俞子军 王有云 胡爱方 孙好宏
- 王留英 陈杏钦 周龙桥 胡红芳 孰舍梅 史静云 颜秋婷
- 徐文惠 周红英 张国光 钱林松 章跃杰 孙苗 张金康
- 胡福亮 朱建青

请获奖人员于6月19日前工作日期间到永康市金城路19号4楼农业农村局412办公室凭身份证和参赛作品电子文件领取奖金,逾期作自动放弃领奖处理。联系电话:13738963968(739573)。

象珠镇2020年第一批农村住房特困户拟批基名单公示

我镇2020年农村住房特困户拟批基名单经各村上报,镇人民政府初步审核同意,特将农村住房特困户批基基本条件、拟批基名单及举报电话公示如下,如有异议,请在5个工作日内向象珠镇政府村镇办或象珠自然资源和规划所反映。

一、农村住房特困户批基基本条件:

- 1.人均房屋建筑面积不超过二十平方米;
- 2.十年内未出售过房屋;
- 3.达到法定结婚年龄,确需分户建房;

- 4.符合计划生育有关规定;
- 5.无违章占地建房。

二、拟批基名单:

- 杏里村 陈发祥、陈飞挺、陈丰年、陈庆丰
- 象珠二村 王红玉、王小叶、王建禄
- 峡源村 李勇胜
- 官川村 王敏、胡绍强
- 象珠四村 徐永兴、徐段云、徐俊武、徐勇南(父徐禄根)、徐勇军(父徐岩龙)、徐文长

山西村 胡高才、李伟芬、胡龙其、胡鑫鑫

象珠一村 王兴展

长村 胡胜

三、举报电话:

象珠镇政府村镇办 89291561

象珠自然资源和规划所 89291580

永康市象珠镇人民政府
2020年5月25日